

# 腊月集市红火 乡村年味渐浓



集市上热闹非凡



集市年味浓

本报讯(记者 崔敬)进了腊月门,转眼就是年。随着春节脚步的临近,家家户户都进入了“忙年”的节奏。1月12日,封丘县曹岗乡迎来年末集市大会,群众蜂拥而至,红红的农村大集洋溢着浓浓的乡土风情。

“今天专门领着孙子来赶大集。平时孩子在城里上学,借此机会让他

感受一下农村过节的气氛。”村民李大爷拎着两大包年货乐呵呵地说。漫步在曹岗乡集市大会,瓜果、蔬菜、小吃、百货、服饰等各式年货琳琅满目,让人挑花了眼。

老式麻辣粉、手工凉皮、炸油糕等美味小吃摊位前,食客络绎不绝。熙熙攘攘的人群中,商贩的吆喝声与顾

客的讨价还价声相互交织,汇出了最鲜活的烟火气息。“年前赶集的人多,货品不愁卖,现在趁着热闹劲把货卖完,既可以补贴家用,也可以早点置办年货。”一名摊主的脸上堆满笑容。

在这浓郁的人间烟火中,群众购买的不仅是年货,更是对来年新生活的期盼。

## 农技专家田间“授课” 种植户地头“取经”

本报讯(记者 申长明)1月12日,“河南好人”曹克斌联合凤泉区科学技术协会,邀请河南科技学院园艺园林学院农业技术专家王保全来到凤泉区耿黄镇南张门村的葡萄园里,为该村的葡萄种植户讲解冬季葡萄树修枝整形等技术,手把手教授果农冬季管理果园知识。

听说种植葡萄的专家要在田间地头给大家现场“授课”,张门村近百名葡萄种植户早早地就来到了葡萄园里。在葡萄园里,王保全查看过果树长势后,针对果树整形不规范、施肥不精准、病虫害防治不及时等问题,对果农进行了现场指导。王保全一边讲授修剪技巧,一边演示,还不

时回答种植户们提出的问题,并针对冬季葡萄树的冻害情况给出建议,以确保葡萄树安全越冬。今年60多岁的葡萄种植户曹绍花激动地说:“今天曹克斌和凤泉区科协邀请专家给我们种植户讲解冬季葡萄树的管理方法,真是太及时了,解决了俺葡萄种植户的实际问题。”

## 村民苹果滞销 村支书变身“推销员”

本报讯(记者 崔敬)“现在大家看到的是我们村民自己种的富士苹果,香甜可口,有需要的可以和我联系。”这几日,封丘县应举镇马房村党支部书记潘丙保又多了一个新的身份——“苹果推销员”。

进入腊月,春节的脚步也越来越近了。这几天,看着自家果园的苹果迟迟未销售完,马房村果农石秀芬心急如焚。“天冷的话苹果会更脆,挂果时间久了,糖分也会升高。”石秀芬介绍,为了保证这最后一批富士苹果的品质,别人清园了,她才

开园,紧赶着在寒潮前才完成了采摘。

如今,望着堆成小山的苹果,石秀芬犯了难。了解到这一情况后,应举镇立刻启动“二马办公”工作机制,积极动员镇村干部为其寻找销路。潘丙保更是当起了“推销员”和“代言人”,利用朋友圈、抖音等线上平台,帮助石秀芬拓宽苹果销售渠道。

1月15日,石秀芬告诉记者,这几天在村干部的协助下,滞销的苹果零售出了一部分,但仍有13万余

斤的苹果等待出售。潘丙保表示:“接下来,我们将继续积极寻找、对接果品收购企业,帮助果农售果增收。”



## 关爱 送给山区留守老人

本报讯(记者 刘志松)1月14日,平时比较安静的辉县市百泉镇方山后村却热闹了起来。原来,辉县市义工中心党支部心系方山后村的留守老人,为他们送来了文艺演出,并开展了“爱心义剪”公益活动。

当日,在方山后村村委,一场小型联欢活动给这里的留守老人带来了精神愉悦。大家在为老人表演节目的同时,义工李志明、段来慧夫妇则在为老人理发。

之前,该村老人每次理发都要到山下的西井峪村,往返要走十多里的山路。辉县义工开展的“爱心义剪”活动,解决了春节前老人们的“头”等大事,让他们能够清清爽爽过新年。

## “万村千乡” 农民篮球赛 新乡赛区总决赛落幕 封丘县代表队夺冠

本报讯(记者 李文奇)经过5天紧张激烈的比赛,1月12日,河南省第十四届万村千乡农民篮球赛新乡赛区总决赛在长垣市落下帷幕,封丘县代表队凭借精湛的球技、默契的团队配合,最终勇夺新乡赛区冠军。

据悉,河南省万村千乡农民篮球赛始于2009年,是我省全民健身活动的重要组成部分,旨在积极推动全民健身运动广泛开展,助力乡村振兴,丰富农村群众体育文化生活。本次比赛由省体育局、省农业农村厅主办,市体育局、市农业农村局、市体育总会承办,共有来自全市的8支队伍120余名运动员参赛。

封丘县代表队在比赛中发扬信念如山的拼搏精神、同舟共济的团队精神,以激情饱满的精神面貌和娴熟的篮球技术,勇夺冠军。长垣市代表队和原阳县代表队分别获得亚军和季军。

## “自主评价” 助力人才成长

本报讯(记者 李蕊)“我刚通过了中级职称认定,很开心。我的同事们在认真工作的同时,都在努力学习更多的专业知识,争取早日通过公司的中级职称评审。”1月12日,华兰生物的王秀昆高兴地说。

原来,华兰生物自2020年获批成立工程系列医药管理专业中级职称自主评审委员会以来,先后为186名生物医药产业技术人员进行中级职称评定,有109人通过评审。

据了解,近年来,华兰生物所在的高新区以职业属性和岗位要求为基础,加强完善人才评价“指挥棒”作用,健全科学的人才分类评价体系。2023年年底,该区企业累计备案自主评价机构13家,充分发挥民营企业在人才培养、评价和使用中的主体作用,加强了民营企业人才队伍建设,构建了优质的人才发展生态环境。

## “暖心驿站”暖民心 服务群众“零距离”

本报讯(记者 李蕊)“我们是天跑得连口水都顾不上喝,来社区送个快递还能喝上你们社区准备的热茶,真是暖和多了!”1月15日,一名快递小伙儿在高新区振中街道振兴社区一边喝茶一边说。原来,该社区利用社区党群服务中心的阵地优势设立“暖心驿站”,让快递员、环卫工等户外劳动群体有了冷可取暖、累可歇脚的“爱心港湾”。

提起“暖心驿站”,穿梭于该社区各庭院送货的快递员、外卖员、环卫工并不陌生。这里冷可取暖,热可纳凉,累可歇脚,渴可喝水,伤可用药,有网用,有书看,还能热饭,并且服务都是免费的。因为维护区域就在附近,所以环卫工王师傅经常来“暖心驿站”歇脚。王师傅表示,社区为他们提供的“温馨港湾”,暖到了他们的心坎里。据了解,为提升服务圈品质,解决

户外劳动群体饮水、就餐和休息等实际问题,振兴社区设立了“暖心驿站”。“暖心驿站”的设立弥补了户外劳动者休息场所不足的短板,让劳动者在歇脚之余“充电蓄能”,有效提升其工作幸福感。

“关爱一群人,凝聚一颗心。社区将进一步延伸党建触角,把精准为民服务落到实处。”振兴社区党委书记王淑静说。